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Ve středu 18. září 2024 ožije Česko již osmnáctým ročníkem oblíbeného festivalu Noc
literatury.

Tato jedinečná akce, kterou od roku 2006 pořádají Česká centra ve spolupráci s EUNIC
(Sdružení evropských národních kulturních institutů), zahraničními ambasádami v Česku,
nakladatelstvím Labyrint a Zastoupením Evropské komise, každoročně propojuje literaturu,
hereckou interpretaci a veřejný prostor. Od roku 2013 se k ní přidávají také knihovny a
kulturní instituce měst a obcí ve všech krajích, přičemž jejich počet letos přesáhl
rekordních 85. Noc literatury se tak znovu stává největší evropskou literární událostí v
Česku.

„Čtení nezná hranice!“

Podtitul letošního ročníku vyjadřuje cíle a směřování Noci literatury, výběru textů i způsobu
organizace. Letošní Noc literatury je zároveň součástí připomenutí 20 let od vstupu Česka do
Evropské unie. Stejně jako ty předešlé, zdůrazňuje význam aktuálního evropského myšlení a tvůrčích
proudů a zároveň vyzdvihuje bohatství a rozmanitost jazyků i důležitost překladů.

„Noc literatury za 18 let své existence ukázala, jakou sílu má literatura v propojování lidí a myšlenek
napříč Evropou. Je to příležitost připomenout si, jak evropská kultura dokáže obohacovat naše životy
a přinášet nové pohledy. Tím, že se setkáváme s literárními díly různých autorů, objevujeme
společné hodnoty, na nichž je Evropa postavena. Těší mě, že tento projekt pomáhá budovat vzájemné
porozumění a kultivuje dialog, který je základem demokratické a svobodné Evropy,“ zdůraznil
ministr zahraničních věcí ČR Jan Lipavský.

I letos nabídne festival pestrý výběr pozoruhodných textů současných autorů v českých překladech,
včetně knih dvou držitelů Nobelovy ceny za literaturu, Annie Ernaux a Petera Handkeho. Noc
literatury probíhá nejen v Česku, ale také v zahraničí prostřednictvím sítě Českých center.

Generální ředitelka Českých center Jitka Pánek Jurková doplnila: „Noc literatury, která vznikla
jako lokální událost, se díky úsilí a podpoře Českých center rozrostla do mezinárodního projektu,
který přináší radost z literatury čtenářům po celém světě. Díky síti Českých center se Noc literatury
rozšířila i do dalších evropských i neevropských zemí.“

Pozvánka pro mladou generaci

Noc literatury se snaží oslovit i mladou generaci, která hledá svůj vlastní vztah k literatuře i
současnému světu.

„Literatura a čtení stírá hranice mezi generacemi a vytváří společné zážitky. Proto jsme se rozhodli
svěřit oslovení mladého publika do rukou těch, kteří sdílejí jeho hodnoty a pohled na svět. Tito
studenti, sami již narození po roce 2004, nejlépe rozumí hodnotám a zájmům svých vrstevníků,“ říká
Adriana Krásová, vedoucí projektu Noc literatury.

Noc literatury v srdci Prahy

Pražská část festivalu letos pozve návštěvníky na 22 výjimečných i netradičních míst Hradčan. Díky
spolupráci s významnými institucemi, jako jsou Správa Pražského hradu, Ministerstvo



zahraničních věcí, Národní galerie Praha, Arcibiskupství pražské a Úřad vlády, se
návštěvníkům naskytne možnost zažít čtení v jejich netradičních prostorách. Své brány jim otevřou i
další unikátní lokality, jako jsou Lobkowiczký palác, Klášter kapucínů, Fortna a řada dalších
skrytých míst této části města.

O nezapomenutelný zážitek a atmosféru se postarají přední čeští herci. Na Noci literatury vystoupí
jak zástupci mladé herecké generace – Jan Nedbal, Filip Březina, Simona Lewandowska a
Denisa Barešová, tak i zkušení interpreti jako Vilma Cibulková, Jitka Schneiderová, Igor
Orozovič či Martin Myšička.

Pražská část Noci literatury byla podpořena Hlavním městem Prahou a městskou částí Praha 1.
Vstup na všechna čtení je zdarma. Akce se koná od 18:00 do 23:00 hodin, čtení probíhá v
30minutových intervalech a na každém místě se čte 10krát.

Noc literatury pro neslyšící

I letos budou vybraná čtení tlumočena do českého znakového jazyka, aby se literární zážitek otevřel
co nejširšímu publiku. Pro ty slyšící návštěvníky, kteří se chtějí obohatit a seznámit se s kulturou a
jazykem neslyšících, budou připraveny minikurzy českého znakového jazyka.

Záštitu letošnímu ročníku udělili ministr zahraničních věcí, ministr pro evropské
záležitosti, primátor hlavního města Prahy a starostka městské části Praha 1. Hlavním
mediálním partnerem festivalu je Český rozhlas.

Noc literatury v Praze: https://www.nocliteratury.cz/praha/

Noc literatury v regionech Česka: www.nocliteratury.cz/regiony-cr/

Česká centra, příspěvková organizace Ministerstva zahraničních věcí ČR, jsou stěžejním nástrojem
veřejné diplomacie zahraniční politiky Česka a rozvíjejí kulturní vztahy mezi zeměmi. Jakožto
kulturní institut jsou členem sítě zahraničních evropských kulturních institutů EUNIC. Prezentují
naši zemi v široké škále kulturních a společenských oblastí: od umění přes kreativní průmysly až po
propagaci úspěchů české vědy a inovací. Věnují se výuce češtiny v zahraničí. Zapojují se do
mezinárodních projektů a slouží jako platforma pro rozvoj mezinárodního kulturního dialogu. V
současnosti působí v zahraničí celkem 28 poboček na 4 kontinentech. Kromě Českých center
spravují také Český dům v Bělehradě, Bratislavě a Jeruzalémě.
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